
Kort om valg af forældrerepræsentanter og suppleanter 

Der vælges en forældrerepræsentant og en suppleant i alle klasser fra 0. klasse til og med 3 g. 
I 0.- 9. klasse vælges forældrerepræsentant og suppleant for 1 år ad gangen. I gymnasiet vælges forældrerepræsentant og suppleant for 3 år. 

Forældrerepræsentant og suppleant vælges ved et forældremøde. Man kan ikke repræsentere flere klasser samtidigt. Man kan altså ikke fx være suppleant i en klasse og repræsentant i en anden klasse på samme tid. Men to forældre til samme barn kan godt være suppleant og repræsentant i samme klasse. 

Det er den fungerende repræsentant eller suppleant, der forestår valget. Hvis der ikke er en fungerende repræsentant eller suppleant, er det et medlem af Forældrerådet, som forestår valget. 
Alle forældre, som deltager i mødet, har en stemme, uanset hvor mange børn de har i klassen. Der kan stemmes med fuldmagt. Fuldmagten skal være til repræsentanten, suppleanten eller en af de andre forældre, som deltager i mødet. 

[bookmark: _GoBack]Der stemmes først om repræsentanten. Er der to kandidater, er den, som har fået flest stemmer, valgt. Er der flere end to kandidater, og har den ene opnået mere end halvdelen af stemmerne, er denne valgt. Ellers holdes der omvalg mellem de to kandidater, der har fået flest stemmer. Hvis begge kandidater herefter opnår lige mange stemmer, afgøres valget ved lodtrækning mellem dem. Når repræsentanten er valgt, stemmes om suppleanten på samme måde
